



Protokoll rev.02

der turnusmäßigen GVO-Sitzung St. Bruder Klaus April 2017

Termin: 03.04.2017, 20.00 Uhr

Ort: Pfarrheim St. Bruder Klaus
Bruder-Klaus-Platz
51063 Köln

Teilnehmer / Verteiler:

Nr.	Name	Institution	anwesend
1	Julia Kleinstück	GVO BKS / PGR	nein
2	Anna Böhm	GVO BKS / PGR	nein
3	Armin Heilmann	GVO BKS	nein
4	Christian Böhm	GVO BKS	nein
5	Werner Spiller	GVO BKS	ja
6	Bruno Schmidt-Girod	GVO BKS	ja
7	Sandra Wirz	GVO BKS	ja
8	Marie Löhner	GVO BKS	ja
9	Pfarrvikar Ulrich Filler	GVO BKS	nein
10	Rainer Graeske	KV / KA	nein
11	Monika Welsch	KV	nein
12	Jürgen Kempf	KA	ja
Weitere Teilnehmer / Verteiler			
13			
14			

Sitzungsleiter: Werner Spiller

Protokollführer: Bruno Schmidt-Girod

Nächste Termine:

Montag, 08.05.2017, 20.00 Uhr

**Turnusmäßige Sitzung + Schwerpunkt
Internetauftritt**



Nr.	Thema	Zuständigkeit	Termin
1.	Begrüßung, Genehmigung Protokoll der letzten Sitzung, Allgemeines Es gab zwei Anmerkungen zum Protokoll der Sitzung vom März 2017, die in das Protokoll mit der Version Rev.02 eingeflossen sind.	alle	zur Info
5.	Schwerpunktthemen		
5.5	Liste Gruppierungen Im KuQ soll aktualisierter Einleger erscheinen → Anmerkungen der anderen GVOs sollen aufgenommen werden → Es scheint sich schwierig zu gestalten die Änderungen in das aktuelle Layout zu übernehmen. → Änderungen werden vrsl. erst nach den Neuwahlen des PGR erscheinen	alle alle alle alle	zur Info zur Info zur Info zur Info
5.7	Internetpräsenz der BKS Schwerpunktthema bei Mai-Sitzung → Florian Seiffert kommt zur Sitzung im Mai	alle alle	zur Info 08.05.2017
5.8	Altenberger Licht 2017 Aktion wird 2017 erneut durchgeführt → Sandra übernimmt Fahrdienst mit eignen Auto oder ggf. bei Teilnehmer > 5 P mit dem Pfarreibus	alle Sandra	zur Info 01.05.2017
7.	„After-Zoch-Party“ Frage, ob Ausrichter und Veranstalter KJG 2018 bleibt muss geklärt werden. → Werner fragt Madeleine Badea	alle Werner	zur Info bei Gelegenheit
10.	Schaukasten Dorfplatz (2,80 m hoch 1,20 m breit) → Siedlervereins übernimmt Aufstellung und Wartung. → Werner kümmert sich mit Siedlerverein um Genehmigung für großen Schaukasten → Genehmigung durch Stadt Köln steht noch aus.	Werner Werner alle	zur Info ohne Termin zur Info



<p>11.</p>	<p>Flüchtlingsheim in BKS</p> <p>Antrag auf Nutzung des Pfarrheimes und der Räume im Pfarrhaus durch Flüchtlinge.</p> <ul style="list-style-type: none"> → Antrag konnte lt. KA noch nicht endgültig geklärt werden. Klarheit frühestens nach KA Sitzung vom 20.2.17. → Der KA informiert Herrn Kahraman direkt und die GvO bei der nächsten Sitzung. <ul style="list-style-type: none"> → Pfarrheim stünde Mo, Mi und Do zwischen 13:30 Uhr und 17:30 Uhr und zusätzlich Di von 16:00 Uhr bis 19:00 Uhr zur Verfügung, jedoch ist eine Anmeldung jeweils 2 Wochen im Voraus im Pfarrbüro notwendig. Ferner muss eine Vertrauensperson für die Schlüsselgewalt benannt werden. Ein entsprechender Brief mit den Infos ist an Herrn Kahraman am 21.02.17 herausgegangen. → KA sieht weiterhin die Möglichkeit der Anmietung des Pfarrbüros durch die Caritas. Hierzu soll vrsl. nächste Woche ein Termin stattfinden. → Information der Gemeinde über Ansprechpartner und ehrenamtliche Arbeitsmöglichkeiten. Adressen und Ansprechpartner sollen auf die letzte Seite des Pfarrbriefes. Herr Kahraman gibt die Information zum Abdruck an das Redaktionsteam. <ul style="list-style-type: none"> → Werner fehlen noch die Infos von Herrn Kahraman → Immer noch offen 	<p>alle</p> <p>alle</p> <p>KA</p> <p>alle</p> <p>alle</p> <p>Werner</p> <p>alle</p>	<p>zur Info</p> <p>zur Info</p> <p>erledigt</p> <p>zur Info</p> <p>zur Info</p> <p>erledigt</p> <p>zur Info</p>
<p>14.</p>	<p>Pfarrfest / Mitarbeiterparty 2016 -> 2017</p> <p>Resümee 2016 / Ausblick 2017</p> <ul style="list-style-type: none"> → Wieder so schönes Wetter → Erste Schicht Bonverkauf zukünftig mit Doppelbesetzung (mindestens 3 oder besser 4 Besetzungen) → Auf- und Abbau der Hüpfburg besser einteilen → Ggf. nächstes Jahr Pavillons mit Sitzbänken über Stadteibüro → Doppelt so viele Gläser für nächstes Jahr bestellen → Fanta / Sprite für nächstes Jahr bestellen → Standbesetzungslisten in Kirche durch Priester verkünden → Keine adhoc-Änderungen der Standbesetzungen und Standbesetzungszeiten ohne die anderen GvO-Mitglieder zu informieren → Einnahmeaufteilung klären → Falls Catering bei Mitarbeiterparty bitte bei der Bestellung Buffetzubehör mitbestellen <ul style="list-style-type: none"> → Sandra (Berufserfahrung Catering) miteinbeziehen → Catering soll wieder vom Italiener des letzten Jahres genommen werden → Die personelle Situation des GvO muss im Vorfeld geklärt werden, ggf. muss Verstärkung organisiert werden. 	<p>alle</p> <p>Petrus</p> <p>alle</p> <p>alle</p> <p>Marie</p> <p>Werner</p> <p>Werner</p> <p>Sandra</p> <p>Werner</p> <p>alle</p> <p>Werner/</p> <p>Sandra</p> <p>alle</p> <p>alle</p> <p>alle</p>	<p>zur Info</p> <p>24.09.2017</p> <p>24.09.2017</p> <p>24.09.2017</p> <p>24.09.2017</p> <p>24.09.2017</p> <p>24.09.2017</p> <p>24.09.2017</p> <p>24.09.2017</p> <p>24.09.2017</p> <p>24.09.2017</p> <p>24.09.2017</p> <p>22.09.2017</p> <p>22.09.2017</p> <p>Zur Beachtung</p> <p>frühzeitig</p>
<p>15.</p>	<p>Projekt Demenzsensible Kirchengemeinde</p> <p>Sachausschuss sucht noch neue Mitglieder. Nach Karneval erste Sitzung geplant.</p>	<p>alle</p>	<p>zur Info</p>



<p>23.</p>	<p>Messzeiten Ostern 2017</p> <p>Keine Ostermessen in BKS 2017 an Gründonnerstag, Karfreitag und der Osternacht</p> <ul style="list-style-type: none"> → Es soll ein Fahrdienst nach Mariä Geburt angeboten werden. <ul style="list-style-type: none"> → Pfarrbus steht zur Verfügung → Einteilung der Fahrdienste in April-Sitzung <ul style="list-style-type: none"> → Bruno fährt Grün-Do und Kar-Fr → Werner fährt Kar-Sa → Gemeindemitglieder sollen sich vorher anmelden. rechtzeitige Infos in Kirche (Eva und Pastor) und im Pfarrbrief April 	<p>alle</p> <p>alle</p> <p>alle alle Bruno Werner Eva Zborowski / Werner</p>	<p>zur Info</p> <p>zur Info</p> <p>zur Info erledigt 13. u. 14.04.17 15.04.2017 erledigt</p>
<p>25</p>	<p>2017: Jahr des 600 Geburtstag unseres Pfarrpatrons</p> <p>Erzbischof Kardinal Woelki wurde durch Pfr. Cziba zum Pfarrfest am 24.9. eingeladen. Antwort steht aus. -> hat abgesagt</p> <p>Folgende Veranstaltungen anlässlich des Jubiläums wurden vom Seelsorgeteam geplant.</p> <ul style="list-style-type: none"> → Exerzitien für Männer durch Frajo im Pfarrhaus BKS vom 18.-22.09.2017 mit gemeinsamem Wohnen → Exerzitien für Frauen ist angedacht aber noch nicht geklärt → Predigtreihe am 2., 9. und 16. Sept. <ul style="list-style-type: none"> → Hierzu sollen durch Pfr. Cziba die aus BKS stammenden Priester eingeladen werden. → Lebensbaum Kreuz in Kirche wurde von Chris holographiert <ul style="list-style-type: none"> → Pfr Filler stellt Nachforschungen an um das Kreuz der Gemeinde in einem Gottesdienst vorstellen zu können. → Kl. Ausstellung zu Flüeli in der Kirche <ul style="list-style-type: none"> → Marie übernimmt Organisation 	<p>alle</p> <p>alle</p> <p>alle</p> <p>alle alle alle</p> <p>alle Pfr. Filler</p> <p>Marie alle</p>	<p>erledigt</p> <p>zur Info</p> <p>zur Info</p> <p>zur Info Sep. 2017 zur Info</p> <p>zur Info ohne Termin</p> <p>zur Beachtung zur Info</p>
<p>26</p>	<p>Notfallplan des Liturgie-Ausschusses</p> <p>PGR bittet GvOs um Stellungnahme zu vorgeschlagenen Notfallplan (falls längerfristig nur ein Priester zur Verfügung steht). Folgende Stellungnahme des GvO BKS.</p> <ul style="list-style-type: none"> → Regelungen für Messzeiten unter der Woche sind ok → Regelungen für Messzeiten an Wochenenden bedürfen einer näheren Erläuterung. <ul style="list-style-type: none"> → Warum werden die bisherigen Messzeiten in den vier Kirchen in der gewohnten Rotation nicht beibehalten? → Warum erfolgt eine Verkürzung der Spanne der Messzeiten am WE von 27 Stunden auf 19 Stunden gerade wenn nur ein Pfarrer zur Verfügung steht? → Eine 16:00 Uhr Messe an Samstagen in BKS bräuchte mangels Besucheraufkommen nicht angeboten werden, zumal 22 Stunden vorher (Fr 18:00 Uhr) schon ein Gottesdienst in BKS für dasselbe Zielpublikum angeboten wird. <ul style="list-style-type: none"> → Besser mit Pius im 14tägigen Wechsel um 17:30 Uhr oder besser 18:00 Uhr nur eine Messe anbieten, damit ein paar Leute zusammenkommen. → Es erscheint wenig sinnvoll den Sonntagsgottesdienst um 09:30 Uhr in der kleinsten Kirche anzubieten. 	<p>alle</p> <p>alle Sandra Sandra</p> <p>Sandra</p> <p>Sandra</p> <p>Sandra</p> <p>Sandra</p> <p>Sandra</p>	<p>zur Info</p> <p>zur Info Info an PGR Info an PGR</p> <p>Info an PGR</p> <p>Info an PGR</p> <p>Info an PGR</p> <p>Info an PGR</p> <p>Info an PGR</p>



GVO-Sitzungstermine 2017		
08.05.2017	Schwerpunktthema: Pfarrfest und Internetauftritt	08.05.2017
12.06.2017	Turnusmäßige Sitzung mit Weihnachtsmarkt	12.06.2017
03.07.2017	Schwerpunktthema: Neuwahlen	03.07.2017
04.09.2017	Vorbereitung Pfarrfest mit Teilnehmern	04.09.2017
09.10.2017	Turnusmäßige Sitzung	09.10.2017
06.11.2017	Turnusmäßige Sitzung	06.11.2017
04.12.2017	1 konstituierende Sitzung neuer GvO	04.12.2017
jeweils um 20.00 Uhr im Pfarrheim St. Bruder Klaus Raum 1		

Köln, den 05.04.2017 / 12.04.2017

gez Bruno Schmidt-Girod